

# “工”艰克难 “会”聚抗疫力量

## 编者按：

抗击疫情，共克时艰。面对新冠肺炎疫情防控严峻形势，全省各级工会发扬“党有号召，工会有行动”的优良传统，迅速反应、主动作为、积极行动，动员工会干部和广大职工同心协力抗击疫情，组织他们深入一线、深入社区开展志愿服务，全力以赴做好疫情防控、服务保障各项工作，为筑牢疫情防线贡献工会力量。本报特设专版，展现疫情防控中的“工会担当”。

## 颍州区总工会

### “工”助抗疫 “会”聚同心

疫情当前，使命在肩。阜阳市颍州区总工会积极主动参与疫情防控工作，把工会力量送达抗疫第一线。

提高思想认识，当好疫情防控宣传者。区总工会向全区各基层工会、广大职工发出倡议，号召基层工会和广大职工心往一处想、劲往一处使，带头执行疫情防控相关规定，坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态，自觉在疫情防控一线践行初心使命、体现责任担当；动员有条件的职工群众积极加入志愿者行列，共同参与防控志愿工作，守望相助，共抗疫情。

发挥组织优势，当好疫情防控担当者。区总工会第一时间选派5名年富力强的党员参与社区一线疫情防控工作；动员组织全区各级工会组织、广大干部和职工群众行动起来，当好疫情防控志愿者，协助当地做好核酸检测人流疏导、体温测量、扫码登记、防疫知识宣传等疫情防控工作。

弘扬劳模精神，当好疫情防控表率者。颍州区各行各业劳动模范、先进工作者立足本职岗位，聚人心、用真心、献爱心、践初心，在疫情防控中发挥表率带头作用。全国劳模葛浩新发挥自身优势，为社区、叶寨村赠送了百余份爱心盒饭和方便面、火腿肠等生活物品；阜阳市劳动模范周军、市五一劳动奖章获得者刘影积极参与保民生、促稳定物资供给工作，奋战在物资保障的第一线；阜阳市劳动模范、阜阳市妇女儿童医院党委书记李志忠践行初心，坚守本职工作，带领医院全体职工全力做好疫情监测和防护，同时深入区基层卫生院、区各个隔离点和高速路口，督察指导疫情防控工作，抽调10名专业技术骨干支援上海核酸检测任务，为上海市疫情防控贡献“阜阳力量”。

关心关爱职工，当好疫情防控支撑者。近日，颍州区总工会为三塔集镇吴大村疫情防控一线的干部、群众赠送口罩、酒精等防疫物资，同时为三塔集镇防疫一线等人员送去草莓等慰问品。区总工会始终牵挂着困难职工的生活状况，第一时间主动摸排情况，对在档困难职工进行全覆盖电话回访，了解他们在疫情期间的生活状况。4月6日，区总工会走访了困难职工并送上米、面、油、蔬菜等生活用品，鼓励他们克服不便，树立信心，加强自我防护，自觉主动接受核酸检测，一起共渡难关。

自疫情防控工作以来，区总工会全体党员干部职工积极参与疫情防控工作，以实际行动践行职工“娘家人”的使命和担当。（董泽光）

疫情当前，责任在肩。包河区各级工会组织积极响应号召，迅速行动，积极投身疫情防控第一线。工会干部有的深入社区核酸检测点，有的在防疫检查点值守，众志成城、攻坚克难，为疫情防控工作贡献工会力量。

#### 凌大塘社区工会：设立临时核酸检测点

“不用去医院，在这里做完核酸检测，再去找活干，一点不耽误。”近日，在常青街道凌大塘社区集散中心现场，50多岁的临工徐光芝做完核酸检测后，笑着说道。

近期，国内疫情多点散发，防控形势严峻复杂，考虑到广大临工人群密集，流动性大，且人员来自全国各地，常青街道凌大塘社区积极协调对接疾控部门，联合社区工会、临工集散中心工会在凌大塘临工集散中心设立临时核酸检测点，一周两次定期为临工开展核酸检测，既为临工们提供了一个安全的环境，也满足了临工们的求职需求。

“请大家戴好口罩，配合测温并扫安康码、行程码，按照一米线排队等候。”在志愿者的指引下，现场临工有序地进入工棚内登记信息，等候检测。临工只需要携安康码或者预登记码就能现场登记，免费进行核酸检测。如果是没有安康码的，用身份证也可以登记。

“集散中心的核酸检测点于3月7日设立，目前已开展过5次，根据疫情形势变化，核酸检测次数由原来的每周一次调整为每周两次；时间安排在早上6点到7点，也是考虑到不能耽误临工们当日找活干。”凌大塘临工集散中心党支部书记宋凡说，“除了核酸检测外，凌大塘临工集散中心实行闭环管理，按照高标准、严要求，做到‘三防三查十起来’。防占路、防集中、防脱管；查临工新冠疫苗接种情况、查核酸检测情况、查临工行动轨迹；临工口罩戴起来、测温队伍转起来、安康码展板摆起来、一米线让出来、场所消杀喷起来、喇叭响起来、标语挂起来、一封信贴起来、防疫传单散起来、留观室建起来。我们尽力做好集散中心的常态化疫情防控工作。”

#### 青年社区工会：助力核酸检测实战演练

孙强是青年社区三建四处小区的一名基层物业

一名劳模，一种精神；一份坚守，一股力量。淮南市疫情防控阻击战打响以来，广大劳模迅速作为、勇于担当，在各条战线实干苦干、奋勇争先，以实际行动诠释劳模精神，汇聚起众志成城抗击疫情的强大合力。

“我是一名共产党员，关键时刻必须站出来、冲上去，一定要发挥好党员先锋模范作用！”疫情发生以来，省五一劳动奖章获得者、

衣公司负责人夏凤茹主动履行社会责任，配合“社区吹哨，党员报到”助力全市抗疫工作，带领6名员工加入抗疫防控志愿者队伍中。她还四处筹措、采购防疫人员急需物资，克服了交通管制、相关物资紧俏等困难，向大通区九个社区（村）防疫“卡口”捐赠牛奶、方便面、八宝粥、水果等价值约8万元的抗疫物资。

彰显劳模担当，助力疫情防控。市劳动模

坚守岗位，做好应急值守工作。同时，他主动参与园区防疫工作，协助测温扫码等，为防疫工作积极贡献力量。

情暖“疫”线，劳模争先。方便面、矿泉水、食用菌……全国农业劳模王献珍来到大通区孔店乡洪圩村，将价值4000元的抗疫物资送到一线值守人员手中，为乡村疫情防控助力。

“疫情之下，我们每个人都都很渺小，但只要

## 淮南：疫情防控，彰显劳模本色

大通区上窑镇方楼村党支部书记方昌龙认真组织值守、消毒、巡查，带领基层党员干部协助医护人员连夜开展核酸检测和疫情防控摸排工作。为防疫输入，他坚守在疫情监测点和村主要路口卡点，劝返外省车辆和外来人员；每天不定时在村里巡逻，对在外蹦跶、闲逛、聚集的群众一律规劝回家；为了让自己居家隔离人员生活有保障，他还挨家挨户送去生活必需品。

“社区工作人员、志愿者们每天都在一线奔忙，他们舍小家为大家，希望这些物资能为他们加油打气。”疫情发生后，市劳动模范、步瑞吉制

范、清泉湾养鸡专业合作社理事长杨海蓉带领合作社社员积极投身抗疫一线，帮助核酸检测点维持秩序，主动支援卡点指导扫码登记工作，坚决堵住外来疫情，坚守一方平安。

防控疫情，不忘本职。省五一劳动奖章获得者、全国最美农技员李德福在做好疫情防控工作的同时，深入田间地头指导种植大户做好当前小麦病虫害防治等田间管理工作，统筹抓好疫情防控和农业生产，为夏粮丰收提供技术保障。

助力防疫，劳模先行。市劳模刘洪涛积极响应政府号召，虽然所在企业暂时停工，他仍然

我们万众一心、同舟共济，所做的每一件事就有了磅礴的力量，守候这座城市的温暖和安全需要我们每个人不懈努力。”市劳动模范朱永斌自3月28日以来便深入社区，带领工作人员全力以赴做好防控消毒、信息联络、安保等工作，对居民进行防疫知识宣传，构筑联防联控、群防群治的严密防线，以实际行动诠释责任与情怀。

弘扬劳模精神，共筑抗疫堡垒。面对新一轮新冠肺炎疫情，全市广大劳模用爱心、耐心为疫情防控工作贡献智慧与力量，他们大力弘扬劳模精神，在疫情防控“战场”上拼搏奉献。

（吴巍）

## 琅琊区总工会

### 志愿有我 战“疫”先行

自琅琊区发生疫情以来，滁州市琅琊区总工会按照区疫情防控指挥部要求，积极组织志愿者参加区抗疫活动。各志愿者克服困难，第一时间奔赴包保的高桥、三官社区和滁西高速卡口，全力配合各点位完成抗疫任务。

#### 使命在肩，坚守岗位

扬子街道高桥社区发生疫情后，区总工会志愿者立即赶赴一线，协助社区工作人员管理扬子菜场和印象溪湾商超，提醒进出人员扫安康码、行程码，并要求正确佩戴口罩、测量体温。扬子菜场人流量大，周边有许多正在施工的工地，人员来自不同地方，管控压力非常大。一天站下来，志愿者们口干舌燥、筋疲力尽，但他们仍坚守岗位，指导往来群众做好防护工作。

#### 闻令而动，脚步匆匆

在三官社区，志愿者们跟随社区工作者深入

村民组，利用手机为老年人申请核酸检测二维码，将二维码打印后，再送到本人手中，为快速核酸检测做好充分准备。每次核酸检测，区总工会提前将志愿者部署到位，帮助社区维持秩序，指导群众戴好口罩，出示二维码，做好检测登记工作。

#### 迎难而上，筑牢防线

疫情防控，重点是外防输入，各交通卡口尤为重要。区总工会志愿者前往卡口开展核验行程码、安康码、核酸检测报告，对持通行卡的驾乘人员及车辆信息进行分流，联系驻点干部签字认领各自责任范围内的车辆和人员，将无人认领签字的通行证驾乘人员信息传递给交警进行劝返；帮助属于琅琊回滁的驾乘人员联系社区，落实驾乘人员疫情防控包保，汇总值班车辆人员信息等。

面对疫情防控严峻形势，志愿者们奔波在城市的各个角落，通过实际行动，为战胜疫情贡献自己的一份光和热。（林树枫）

## 一封感谢信 温暖志愿者

本报讯 4月9日天刚蒙蒙亮，一个高中生模样的男孩为六安市总工会防疫志愿者们送来了一封感谢信。

“幸福来的太突然了。”这封信令值班人员刘兰和吕琴十分感动，心情久久难以平复。信中，男孩写道：“志愿者们的小区为我们服务，一天到晚不得歇息，既危险又辛苦。令人敬佩的坚守在一线的各位叔叔阿姨哥哥姐姐们，你们辛苦了！现在是4月9日的凌晨，但我却看见了耀眼的曙光，胜利终将属于我们！”

一封饱含感恩和信心的信点燃了工会志愿者们们的热情，大家深受鼓舞。“小区居民的理解和支持给了我们力量，感谢信给了我们继续做好疫情防控工作的动力。再苦再累，都值得。”说起这封信，已经在值班点忙碌了6个小时的市总工会志愿者吴萃、谭清荷却神采奕奕。

据了解，自六安市进入疫情静态管理以来，全市各级工会组织近200名党员干部下沉基层，积极行动，正轮流坚守在无物业小区——皖西学院（北区）教职工家属区，为打赢疫情防控阻击战积极贡献力量。（沈春）

## 望江县总工会

### 战疫“工”力量 坚守第一线

本报讯 “您好，麻烦把口罩戴好并出示安康码、行程码。”“请到这边做核酸检测。”这是在高速口的志愿者们每天要重复很多次的話。当前疫情防控形势复杂，安庆市望江县总工会等多家单位动员县直机关企事业单位职工组成志愿战疫突击队，赴县内三个高速出入口协助做好人员排查、体温测量、信息登记和值班值守等工作。

广大职工积极响应号召，踊跃报名。经过县疫情防控指挥部集中培训后，73名职工志愿者分批次奔赴望江北、武昌湖、华阳等高速出入口，开展24小时轮流值班志愿服务。

在各高速口，志愿者们对来往的车辆及人员实施排查，对司乘人员进行体温检测筛查，并逐人逐车进行健康码、行程码的查验，确保不漏一车、不漏一人，并同时开展疫情防控宣传劝导。

在特殊时期，志愿者们化身抗“疫”战士，不畏艰险、不辞辛苦，构筑起抗击疫情的第一道防线，用实际行动守护家乡，为全县父老乡亲构筑一道安全屏障。（廖羽轩）



工会送关怀 情暖“逆行者”

近日，合肥市庐阳区亳州路街道水西门社区工会联合会携手辖区企业开展“香浓咖啡送关怀，情暖抗疫逆行者”志愿活动，为不辞辛劳、坚守岗位的一线抗疫人员送上暖心咖啡。庐工/摄

近日，面对当前新冠肺炎疫情形势，淮北矿业集团淮北选煤厂工会在实行封闭式管理的同时，在节假日期间组织投飞镖、跳绳、环工厂跑、“王者荣耀”电子竞技等各类小型趣味文体活动，“线上”+“线下”相结合，既避免了人员近距离接触，又增强职工抗疫信心，帮助职工以良好的精神状态投入到各项工作中。（王璐璐琪/摄）



疫情防控不放松 文体活动不打烊

包河区总工会 投身疫情防控一线 尽显工会责任担当